

Vas Megyei Diáksparlament

Jegyzőkönyv

Készült:

2022. november 24-én

Helyszín: Oktatási Hivatal Zalaegerszegi Pedagógiai Oktatási Központ
8900 Zalaegerszeg, Kinizsi utca 74.

Jelen vannak:

Tóth Ferenc	Oktatási Hivatal Zalaegerszegi Pedagógiai Oktatási Központ, főosztályvezető
Balló Beáta	Oktatási Hivatal Zalaegerszegi Pedagógiai Oktatási Központ, jegyzőkönyv-vezető
Bedőné Fatér Tímea	Oktatási Hivatal Zalaegerszegi Pedagógiai Oktatási Központ az online rendezvény szervezői jogosultsággal rendelkező munkatársa
Delyné Hir Éva, Kőrösi Beáta, László Edina	Oktatási Hivatal Zalaegerszegi Pedagógiai Oktatási Központ, mandátum ellenőrzés
Pekk Krisztina, dr. Szalczerné Garai Mária, Sinkovics Ágnes	Oktatási Hivatal Zalaegerszegi Pedagógiai Oktatási Központ, szavazatszámolás
dr. Györe Kinga	Oktatási Hivatal Zalaegerszegi Pedagógiai Oktatási Központ levezető elnök
Boncsarovszky Péter	Nemzeti Ifjúsági Tanács (a továbbiakban NIT) gyakornok

Valamint a mellékelt jelenléti ív alapján az intézmények küldöttei, (19 fő).

I.

1. Tóth Ferenc a Zalaegerszegi POK vezetője köszönti az online rendezvényen megjelenteket és a Zala Megyei Diáksparlament (a továbbiakban: megyei diáksparlament) elé terjeszti elfogadásra a levezető elnök személyét, dr. Györe Kingát.

1. Szavazás:

A küldöttek 14 db igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadták a megyei diáksparlament levezető elnökét.

Az online jelenlévő szavazati joggal rendelkező intézményi küldöttek nyílt online szavazással fogadják el a levezető elnököt, aki a mandátumellenőrző megbízott személy tájékoztatása alapján megállapítja, hogy a 20 fő intézményi delegált közül a megyei diáksparlamenten 19 fő szavazati joggal rendelkező intézményi küldött jelent meg, így az határozatképes.

2. A levezető elnök rövid tájékoztatót tart a megyei diáksparlament céljáról és menetéről, és a megyei diáksparlament elé terjeszti a megyei diáksparlament ügyrendjét.

2. Szavazás:

A küldöttek 17 db igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadták a megyei diáksparlament ügyrendjét. (Mellékelve a jegyzőkönyvhöz)

3. A levezető elnök javaslatot tesz a jegyzőkönyvvezető személyére.

3. Szavazás:

A küldöttek 17 db igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül Balló Beátát fogadták el jegyzőkönyvvezetőként.

4. A levezető elnök ismerteti a **napirendi pontokat**.

1. napirendi pont: **A NIT beszámolója** a 2020. évi Országos Diáktanács (a továbbiakban ODP) óta eltelt időszakról
2. **napirendi pont: Hozzászólások, javaslatok, vélemények**
3. **napirendi pont Az ODP delegáltak megválasztása**
4. napirendi pont: **Az Országos Diáktanács (a továbbiakban ODT) tag és póttag megválasztása**

4. Szavazás:

A küldöttek 17 db igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadták a napirendet.

II.

1. napirendi pont: A NIT beszámolója a 2020. évi ODP óta eltelt időszakról

A levezető elnök felkéri a NIT képviselőjét beszámolójának a megtartására.

Boncsarovsky Péter NIT gyakornok üdvözli a megyei diáktanács résztvevőit és örömét fejezi ki, hogy a jelenlévők a parlamentáris demokrácia iskolai szintű eszközét ilyen korán el tudják sajátítani.

Bemutatkozásként beszél arról, hogy hogyan került be az ODT-be, valamint arról is, hogy az eddigiekben milyen további feladatokat vállalt az ifjúsági érdekképviseléssel kapcsolatban. Iskolája DÖK elnöke volt, a megyei diáktanács elnöke ODT póttagnak, majd a későbbiekben ODT tagnak választották meg. A tankerületi tanács tagja volt, Győr város diáktanács elnöki tisztségét is betöltötte, továbbá a Nemzeti Ifjúsági Tanács mentorprogramjában és több munkacsoportjában is részt vett. Jelenleg pedig a NIT gyakornoka. Emellett főszerkesztőként vezeti a www.diaktajekoztatas.hu oldalt.

A bemutatkozást követően tájékoztatást nyújt az ODT megalakulásáról, szervezeti felépítéséről, ügyrendjéről, üléseiről és az eddig elért eredményekről az alábbiak szerint:

- az ODT 44 fős testülete a 2017-es ODP-ben kapott felhatalmazást arra, hogy a köznevelésért felelős miniszter által kijelölt szervvel tárgyalja az országos diáktanács pontokat;
- a Belügyminisztériumnak a köznevelésért felelős államtitkársága hívja össze a megyei diáktanácsokat indirekt módon, az Oktatási Hivatalon keresztül. Az intézmények delegáltakat küldenek a megyei diáktanácsokra, ahol megválasztják a megyéket az ODP-ben képviselő küldötteket, valamint ODT tagot és póttagot. Vas megye 7 főt küldhet az ODP-be, továbbá 1 tagot, valamint 1 póttagot választ az ODT-be. Az ODT tárgyalásokat folytat az ODP javaslatairól a köznevelésért felelős miniszter által kijelölt személlyel, tehát köznevelésért felelős államtitkárral.
- a megyei diáktanácshoz hasonlóan az ODP-nek és az ODT üléseinek is van ügyrendje.
- az ODT üléseit az államtitkár vagy a tagok 50+1%-a tudja összehívni. A szervezés során kiküldik a napirendet, meghívják a szakértőket, amennyiben azt a tagok kérik. Példaként említi, hogy egy pedagógusértékelő rendszer létrehozását javasló ODP pont tárgyalásakor az ülésre meghívták a pedagógus-szakszervezetet is és a Nemzeti Pedagógus Kart is. Az üléseken az államtitkár úr vagy helyettes államtitkár úr a levezető elnök. A jelen lévő delegált tagok az ODP ajánlási pontjait tárgyalják a szaktárca résztvevőivel. A jelenlévők közül az ODT tagok rendelkeznek szavazati joggal, de amennyiben az ODT delegált nem tud jelen lenni, akkor az ODT pótdelegált szavazhat. Az ott hozott döntésekről mindig nyilvánosan számolnak be. A www.oktatas.hu oldalon a köznevelés fül alatt megtalálható az Országos Diáktanács menüpont, és itt láthatóak a határozatok. Az üléseknek 3 típusa van: általános, kihelyezett és rendkívüli ülések. Az általános ülések a Belügyminisztériumban normál rendszerben zajlanak havonta. Ezeket a NIT is képviselteti magát. A kihelyezett ülések évente egyszer egy másik helyszínen zajlanak. Itt van lehetőség megismerni az új tagokat és megtörténik az eddigi munka összefoglalása, emellett az éves programot is itt alakítják ki. Csapatépítésre, valamint kulturális programokra úgyszintén lehetőség nyílik. Lehetőség van az ODT tagság 50+1 százalékának kezdeményezésére rendkívüli ülés összehívására

is. Ez utóbbit indokolt összehívni, ha olyan köznevelést érintő kérdés, probléma merül fel, amely nem feltétlenül kapcsolódik az ODP-n megfogalmazott ajánlási pontokhoz. Például a koronavírus járvány időszakában tartottak rendkívüli ülést. Ekkor megvitatták a koronavírussal kapcsolatos intézkedési tervet is.

- Az eredményeket tekintve elmondta, hogy a 2020-as ODP-n megfogalmazott 45 pontból 11 már teljesült. PI: legyen elérhető egy könnyen érthető általános diákjogi tájékoztató. Ez megtörtént, 2021-ben kiadásra került a Diákjogi Tudor. További 19 pont megvalósulása folyamatban van. PI: az iskolákban és kollégiumokban legyen jó minőségű, használható, stabil és terhelésbíró internetelés és wi-fi hálózat. Ez egy 26 milliárd forintból kivitelezett projekt, amelynek keretein belül a KIFÜ, mint kormányzati szerv fejlesztette országszerte sok-sok iskolában az Edurom hálózatot. A diákok javaslatot tettek, hogy az Edurom hálózatot egy Krétás belépést követően nyissák meg a diákok számára, hogy tudják ezt is használni. Ezzel kapcsolatban zajlanak egyeztetések a KIFÜ-vel. Az ajánlási pontok közül 8 pontot elutasítottak. PI: középiskolában az utolsó két évfolyamban heti maximum 3 testnevelés óra legyen. 7 ajánlási pontról jelenleg egyeztetnek.
- A továbbiakban felsorolt néhány általa fontosnak vélt már elért eredményt: ingyenes nyelvvizsga 25000 forint összeghatárig, defibrillátorok elhelyezése minden iskolában és ehhez kapcsolódóan újraélesztési képzés szervezése tanárok részére. Megköszönte a DÖK segítő pedagógusok munkáját. Ezt követően beszámolt a koronavírus járvány időszaka alatt Digitális Oktatás 2020 néven végzett felmérésről, amelyet 7687 fő válaszadó (diákok és pedagógusok) részvételével valósítottak meg. Ennek tartalma az eszközellátottságról, valamint a módszertanról, általános tapasztalatokról, javaslatokról szólt, hogy meg tudják osztani a diákok és pedagógusok egymás közt a jól bevált praktikákat. Az eredményeket továbbították az akkori illetékes minisztérium, az Emberi Erőforrások Minisztériuma felé, emellett pedig elérhetőek a www.diaktajekoztatas.hu oldalon is. Ugyancsak fontosnak véli az eredmények sorában a Diákjogi Tudor (diákjogokról és diákkötelességekről tájékoztató), illetve a Diákönkormányzati Kisokos (iskolai diákönkormányzatok létrehozása és működtetése témakörrel) kiadványok létrejöttét. A www.diaktajekoztatas.hu felületet is ismerteti, ahol számos információ megtalálható az ODT-vel és az ODP-vel kapcsolatban.
- Végül beszél a Nemzeti Ifjúsági Tanácsról, amelynek a képviselőjében jelen van. A NIT szervezi az Országos Ifjúsági Fórumot, ahol az ODP rendszeréről, illetve az ODT munkájáról is tartottak előadást. A NIT az ODT DÖK munkacsoportjában is részt vesz. Emellett európai uniós projekt keretében tavaly több megyét körbejárva diákjogokkal kapcsolatban tartottak előadás-sorozatot.

A levezető elnök megköszöni az előadást, majd felkéri Imre Marcellt, az ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium tanulóját, ODT tagot, hogy mutakozzon be, és egészítse ki az elhangzottakat a saját élményeivel, tapasztalataival.

Imre Marcell köszönti a megyei diákparlament résztvevőit, majd az ODT taggá választásának személyes élményeit osztja meg a jelenlévőkkel. Elmondja, hogy az ODT ülések meghatározó élmények voltak számára, rengeteg tapasztalatot szerzett, sok új embert ismert meg, akikkel azóta is tartja a kapcsolatot.

5. Szavazás:

A küldöttek 19 db igen, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadták az Országos Diák Tanács tagjának beszámolóját.

2. napirendi pont: Hozzászólások, javaslatok, vélemények

Németh Papp Áron Boncsarovszky Péter előadásában elhangzott kiadványok, tájékoztató platformokkal kapcsolatban tette fel azt a kérdést, hogy milyen kommunikációs csatornákon juttatják el ezeket a diákokhoz?

Boncsarovszky Péter a www.diaktajekoztato.hu oldalt nevezte meg, emellett pedig kiemelte, hogy a kiadványok megjelenésére vonatkozó információt a megyei küldöttek számára is elküldték. A diákszemélyeket kérte, hogy ezeket az információkat ők is juttassák el az iskolájukba.

3. napirendi pont: Az ODP delegáltak megválasztása

A napirendi pont felvezetése során a levezető elnök kitér a jelölés ügymenetére, az online szavazás és az érvényesség megállapításának módjára. Különösen felhívja a figyelmet arra, hogy a 7 jelöltnél több jelöltre leadott szavazat érvénytelennek számít, továbbá a jelöltekre szavazásnál kéri, hogy lehetőleg mind az általános, mind a középiskolai, mind a kollégista tanulók képviseltesék magukat.

Imre Marcell leköszönő ODT tagként szót kér, mert jelentkezésre szeretné biztatni társait. A levezető elnök megadja a szót, ő pedig beszédében az ODP-ben és ODT-ben végzett munkája során szerzett sok pozitív élményről számol be, amelyekkel gazdagodott.

A levezető elnök jelöltek állítására kéri az intézményi küldötteket, és tájékoztatja őket, hogy a Vas megyei küldötti delegáltak száma legfeljebb 7 fő.

A levezető elnök arra kérte a jelölteket, hogy a jelentkezések sorrendjében maximum 2 perc időtartamban mutakozzanak be.

Imre Marcell, mint jelölt, újból üdvözl mindenkit és ODT tagként történt bemutatkozását kiegészíti azzal, hogy 2022. április óta Szombathely város diákpolgármestere egy évre. A diákok érdekképviselete szívügye. Szeret kiállni magáért és másokért is, mert változást szeretne elérni. Úgy véli, minden fórumot és lehetőséget meg kell ragadni, ami ezt a változást elősegíti. Jelöltként szívesen képviselné megyéjének tanulóit. Bátorítja társait, hogy lépjenek kapcsolatba az ODT tagokkal, hogy egy kommunikációs tér kialakulhasson nemcsak Szombathelyen, hanem egész Vas megyében, ahol a diákok megbeszélhetik problémáikat és közösségként javaslatokat fogalmazhatnak meg, és tenni tudnak érdekeik érvényesítéséért.

Németh Papp Áron kőszegi tanuló elmondása szerint az ODP jelöltség kiváló alkalom lehet arra, hogy hatással tudjanak lenni a folyamatokra, amelyek meghatározzák a diákság életét. Bíz benne, hogy eredményesen tudja képviselni a megyét, amennyiben elnyeri ehhez társai támogatását.

Horváth Noémi a Böi Általános Iskola tanulójaként úgyszintén reméli, hogy jól fogja diáktársait képviselni az országos diákszemélyben, ehhez pedig kéri támogatásukat.

Karsai Lilla a Paragvári Utcai Általános Iskola 8. osztályos tanulója. A többi jelöltet hallgatva kedvet kapott ehhez a feladathoz, és ő is szeretne részt venni az ODP munkájában.

Jelöltek felsorolása:

Ssz.	Jelölt neve	Intézménytípus/ képviselet korosztály	Az intézmény pontos megnevezése
1.	Imre Marcell	gimnázium	ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium
2.	Németh Papp Áron	gimnázium	Árpád-házi Szent Margit Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium
3.	Horváth Noémi	általános iskola	Böi Általános Iskola

4.	Karsai Lilla	általános iskola	Paragvári Utcai Általános Iskola
5.	-		
6.	-		
7.	-		

A szavazás megkezdése előtt a levezető elnök kitér a jelölés ügymenetére és a szavazó felület használatára, a szavazás és az érvényesség megállapításának módjára. Ezt követően felkéri a vendégként jelen lévőket, hogy a szavazás idejére hagyják el a diákszékhelyen helyszínt biztosító informatikai felületet 10 perc időtartamra.

Szavazás elindítása.

6. Szavazás:

Jelöltek neve és iskolatípusa kerül a szavazólapra. Az első 7 jelölt lesz az ODP küldött. Érvényes szavazó maximum 7 jelöltre szavaz.

A szavazatok összeszámolását követően a levezető elnök ismerteti az eredményt.

Szavazatok száma: 18 db

Érvénytelen szavazat: 0 db

Az Országos Diákszékhely Vas megyét képviselő küldöttjeinek listája

Srsz.	ODP küldött neve	Intézménytípus	Az intézmény pontos megnevezése	Szavazat
1.	Imre Marcell	gimnázium	ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium	8
2.	Németh Papp Áron	gimnázium	Árpád-házi Szent Margit Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium	9
3.	Horváth Noémi	általános iskola	Bői Általános Iskola	11
4.	Karsai Lilla	általános iskola	Paragvári Utcai Általános Iskola	14
5.	-			
6.	-			
7.	-			

Szavazás zárása

Szavazás végeredményét bejelenti a Szavazatszámoló Bizottság és megállapítja az eredményt.

4. napirendi pont: Az ODT póttag (póttagok) megválasztása az ODP küldöttek közül

Jelöltek állítása és 1 fő megyei delegált és 1 fő póttag választása az ODP küldöttek közül.

A levezető elnök felkéri a szavazati jogú intézményi küldötteket a jelöltek állítására.

A levezető elnök minden ODP küldöttet megkérdez, hogy szeretné-e magát jelöltetni ODT-tagnak.

1 fő jelölt a jelölést elfogadta, majd röviden bemutatkozott.

Imre Marcell elmondja, hogy remélte, többen vállalkoznak az ODT tag jelöltségre, mert úgy véli, hogy versenyhelyzetben lehet kiválasztani a legjobb jelöltet, az érdemi vitákat pedig különösen szereti. Reméli, hogy a küldöttek bizalmat szavaznak neki. Újból kiemeli, hogy az elmúlt egy évben csak pozitív tapasztalatai voltak az ODT közösségét illetően.

Jelöltek felsorolása:

1. Imre Marcell, ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium
2. -
3. -

A szavazás megkezdése előtt a levezető elnök kitér a jelölés ügymenetére és a szavazó felület használatára, a szavazás és az érvényesség megállapításának módjára! Ezt követően felkéri a vendégként jelen lévőket, hogy a szavazás idejére hagyják el a diákparlamentnek helyszínt biztosító informatikai felületet 10 perc időtartamra.

7. Szavazás:

Jelöltek neve kerül a szavazólapra. Érvényes szavazó: 1 jelöltre szavaz.

Szavazatok száma: 18 db

Érvénytelen szavazat: 0 db

Ssz.	Jelölt neve	Intézménytípus/ képviselt korosztály	Az intézmény pontos megnevezése	Szavazat
1.	Imre Marcell	gimnázium	ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium	18 db
2.	-			
5.	-			

A Vas megyei diákparlament által az ODT tag:

Ssz.	Tag neve	Intézménytípus/ képviselt korosztály	Az intézmény pontos megnevezése	Szavazat
1.	Imre Marcell	gimnázium	ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium	18 db

A megyei diákparlament által az ODT póttag:

Ssz.	Póttag neve	Intézménytípus/ képviselt korosztály	Az intézmény pontos megnevezése	Szavazat
1.	-	-	-	-

Levezető elnök megköszöni a részvételt, és bezárja a megyei diákparlamentet.

A jegyzőkönyv 3 db eredeti példányban készült.

K.m.f.

.....
levezető elnök

.....
Balló Beáta
jegyzőkönyv-vezető



.....
Tóth Ferenc
szervezésért felelős szerv vezetője

Mellékletek:

- Jelenléti ív (online felületből) kinyomtatva
- Szavazások exportja (online felületről kinyomtatva)
- Ügyrend
- Intézményi delegáló dokumentumok (eredeti)

